



关川川:

# “防护服”下的责任与奉献

□记者 王艳 文/图

**本报讯** 关川川是周口市人民医院发热门诊的一名护士,8月3日8时,她接到去集中隔离点开展核酸采样的工作后,立即随队前往。

由于高温酷暑,加上身穿厚厚的防护服,持续工作到下午六时的关川川突然感到身体不适,但为了尽快完成核酸检测任务,她咬牙坚持着,直至次日凌晨一时,在完成工作返回途中,她晕倒在救护车旁。同行人员急忙喂她藿香正气液、葡萄糖液,她才慢慢恢复意识。

周口市人民医院副院长李春卫说:“在这个特殊时间,作为一名医务人员,做好疫情防控工作既是使命也是担当。”

为落实疫情防控工作部署,周口市人民医院立即启动一级应急响应机制,迅速抽调了医护人员80名,新增院内核酸检测采集点2处,外出核酸采集人员4组,24小时值守,保障核酸采集工作有序进行。关川川就是其中一员。

关川川说:“疫情期间,希望我们市民尽量配合我们的工作,尽量少出门、戴口罩,做好个人防护,一起平安度过这一特殊时期。”

周口市人民医院院长皮精英说:“保障人民健康服务是我们的使命,做好疫情防控是我们的责任。我们决心不辱使命,为了人民的健康而努力,为了打赢这场疫情防控战争的胜利,作出自己最大的贡献。”①9



关川川(右)在救护车旁休息

高晋:

## 刚下“洪”线 又上“疫”线



高晋(左)和同事指挥疏导交通

□记者 张猛 张志新 通讯员 何强 文/图

**本报讯** 8月6日12时许,正值酷暑,在西华县清河驿乡三马桥国道344疫情防控卡点,西华县公安局清河驿派出所所长高晋正带着同事杨震站在马路中间疏导交通,从11时算起,他们此轮值守已接近1小时。只见两人戴着口罩、满头大汗、背后湿透,却依然不停地挥舞着双手指挥车辆有序通行。

西华县境内高速公路出入口多,外地人员入境渠道广,疫情防控形势十分严峻。

8月1日下午,高晋便接到了上级指派的在大广高速西华出入口疫情防控卡点维护治安和疏导交通的任务。高晋带着同事陈阳、宋永辉、李东初、徐源、杨振、李魁伟等人冒着酷暑轮流值守,吃住都在卡点,尽心尽力做好西华“东大门”的守护者。

然而,随着疫情防控形势的日益紧张,在大广高速疫情防控卡点坚守4天3夜的高晋又带着同事于8月5日下午转战三马桥国道344疫情防控卡

点,虽然任务一样,但由于国道上的车辆非常多,疫情防控任务较之前更加繁重。

前段时间,因贾鲁河西段汛情严重,高晋自7月19日起一直坚守在清河驿乡,主要负责群众安置转移、河堤巡逻、筑堤护堤等工作,一直坚守到7月30日所有安置群众返家。

令人意想不到的是,洪水刚退,疫情又袭。高晋刚下“洪”线,又上“疫”线。在此期间,高晋已经有10多天没有回过家。不论是年幼的孩子,还是支持他工作的爱人都是打个电话或者发个视频以解想念之情。

“抗洪和抗疫,都是事关人民群众的大事。作为一名有着20多年党龄的共产党员,我绝对不会后退一步。”当记者问到高晋最近苦不苦、累不累时,这个晒得已经黝黑的汉子依然激情高昂地说:“最近一段时间,有无数人和我一样坚守在岗位上。只要人民群众平安、幸福,我觉得大家再苦再累都值得。”②10

顾普查:

## 防疫关键时刻冲锋在前

□记者 张猛 张志新 通讯员 何强

**本报讯** 8月7日12时,正在大广高速西华站疫情防控检测点执勤的西华县公安局交警大队城区大队中队长顾普查带领同事一丝不苟地排查着每一辆车。

顾普查和几名民辅警都清楚,他们所担负的执勤任务十分艰巨、责任十分重大。因此,他们高度重视,严格按照上级要求,维持好交通秩序、把好疫情防控第一道关口,确保该检测点放行车辆无任何问题,确

保司乘人员健康状况万无一失。由于工作要求高、任务重,顾普查带领同事一日三餐就在执勤点上度过。

执勤期间,由于连续多日紧张工作,加上高温酷暑,顾普查感觉口干、头晕,被同事发现后及时把他送进了检测点临时活动板房内休息。

顾普查说:“作为一名党员、一名交警,关键时刻肯定冲锋在前,以高度的责任心,坚决完成上级交给的任务,守护好人民群众的生命安全。”

刘琨:

## 抗疫一线的“玉面包公”

□记者 陈永团

**本报讯** “城北派出所北高速路口执勤民警警容严整,在岗尽责,负责人饶聚领一线指挥……”8月8日下午,川汇区公安分局督察大队发出第七号“专项督察通报”。通报是刘琨到各执勤点督察后起草的。

当日,刘琨在该分局纪委书记周文贤的带领下,到分局负责的疫情防控各个执勤点、派出所进行现场督察。每到一个地点,她都认真查看执勤民警的自身防护、工作态度,询问卫生防疫人员和现场群众对民

警的评价,并进行认真登记,发现问题不但当场指出,而且记录下来。当天,她共督察发现“一米线”不标准等三项问题,在“专项督察通报”中点到单位和个人。

刘琨,督察大队女民警,给人的印象是不矫情,有魄力,仗义执言。在平常的工作中,以“严”而出名,被大家称之为“玉面包公”。

“督察是一种手段,促进工作落实才是最终目的。疫情防控是当下的大事要事,民警工作到哪里,我们就督察到哪里。”刘琨说。②5